

Ο Άγιος Δημήτριος ο Μεγαλομάρτυρας

Ο Μεγαλομάρτυρας Άγιος Δημήτριος γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη περί το 280 μ.Χ., από ευγενή, πλούσια και αριστοκρατική οικογένεια. Ο Πανάγαθος Θεός τον προίκισε με χαρίσματα έξοχα, που τα καλλιέργησε συστηματικά και με φόβο Θεού αναδείχθηκε Άγιος. Χριστιανός έγινε από νεαρή ηλικία.

Ήταν ο πιο όμορφος νέος της Θεσσαλονίκης, διακρινόταν για την ευγένεια της ψυχής του και τη μεγάλη του αγάπη στα γράμματα.

Από νεαρή ηλικία επιδόθηκε στην τέχνη του πολέμου, επειδή αυτή τιμούσε τους νέους της εποχής εκείνης και πολύ γρήγορα διακρίθηκε μεταξύ των νέων. Ο αυτοκράτορας Μαξιμιανός είχαν εκτιμήσει την αδρεία του Δημήτριου στους πολέμους αλλά και την πλούσια μόρφωση και τον ευγενικό του χαρακτήρα. Τον διόρισε στρατιωτικό διοικητή της περιοχής Θεσσαλονίκης και ανθύπατο σ' όλη την Ελλάδα.

Τα αξιώματα όμως αυτά δεν του δημιούργησαν περηφάνεια και εγωισμό αλλά τα έβλεπε σαν θεία χαρίσματα που έπρεπε να χρησιμοποιεί για τη διάδοση του χριστιανισμού. Άρχισε το Ιεραποστολικό του έργο κρυφά και φανερά στο στρατό και στους πολίτες.

Ασκούσε μεγάλη επίδραση στους νέους με τα θεία λόγια του Ευαγγελίου και με το άριστο παράδειγμά του. Όταν ο Μαξιμιανός πληροφορήθηκε ότι ο Δημήτριος ήταν Χριστιανός και κάμνει θρησκευτική δράση στη Θεσσαλονίκη, τον κάλεσε να απολογηθεί.

Ο Άγιος Δημήτριος μίλησε με σεβα-

Μιχαήλ Χαραλάμπους
Θεολόγος Β. Διευθυντής
Τεχνικής Σχολής Πόλεως Χρυσοχούς

σμό και θάρρος στον αυτοκράτορα. Εγώ, βασιλιά μου, του είπε, τιμώ τη βασιλεία σου αλλά πιο πολύ τιμώ το βασιλιά του ουρανού, τον Κύριο μου Ιησού Χριστό. Ο Μαξιμιανός προσπάθησε να πείσει τον Δημήτριο να αρνηθεί τον Χριστό και του υποσχέθηκε ανώτερα αξιώματα και πιο μεγάλες τιμές χρησιμοποίησε ακόμη και απειλές αλλά ο Μεγαλομάρτυρας του Χριστού έμεινε σταθερός στην πίστη του. Θύμωσε τότε ο αυτοκράτορας και διέταξε να φυλακίσουν τον Δημήτριο.

Στη φυλακή τον επισκέφθηκε ο Νέστορας που ήταν κρυφός Χριστιανός και φίλος του Δημητρίου και του είπε: «Δημήτρίε σε παρακαλώ να με ευλογήσεις και να με δυναμώσεις για να νικήσω το Λυαίο, το μεγάλο τεχνίτη στην πάλη και πολύ δυνατό στο σώμα». Ο Άγιος Δημήτριος έκανε το Σταυρό του Χριστού στο βλέφαρό του Νέστορα και είπε: «Πήγαινε και θα νικήσεις το Λυαίο με τη δύναμη του Σταυρού».

Ο Νέστορας έφυγε από τη φυλακή και πήγε στον τόπο που γινόταν η πάλη. Μόλις πλησίασε το Λυαίο φώναξε δυνατά «Ο Θεός του Δημητρίου ας είναι η βοήθειά μου» και τον κύπησε με δύναμη ανάμεσα στην καρδιά. Ο περήφανος Λυαίος και φοβερός παλαιστής, αήττητος μέχρι τότε, έπεσε χαμιά και πέθανε.

Όταν ο αυτοκράτορας είδε στο έδαφος νεκρό τον αγαπητό του Λυαίο, κάλεσε το Νέστορα και του είπε «Με τι μαγείες νίκη-